
Nem mindennapi „összeütkö­
zésre” került sor a Ceglédi úti te­
lep lakói és a fővárosi tanács épí- 

i tési és városrendezési osztályának 
1 kiküldöttei között néhány héttel 
ezelőtt. Itt, ezen a lebontásra ítélt 
— a múltból örökölt — barakkte­
lepen, a régi házsorok között né- 
hányan engedély nélkül építkez­
ni kezdtek. Az itt lakók valami 
tévesen értelmezett „kollektív” 
szellem, szolidaritás hatására azok 
mellé álltak, akik hat-tizenkét 
centiméter falvastagságú kis vi- 
tvillókat, fáskamrának beillő odú­
kat akarnak építeni — engedély 
nélkül, lakásnak.

Trükkös engedélyek
A Ceglédi utat csak például 

hoztuk fel, nem egyedülálló az 
ilyen eset. A XVIII., a XX., a IV., 
a XV., a X., a XXII. és a III. ke­
rületben több százra tehető az en­
gedély nélküli építkezések szá­
ma. Soroksár és Lőrinc között 
már nyolcvan vityilló áll — mező- 
gazdasági övezetben — 2,30—2,40 
méteres belmagassággal, közmű­
vek nélkül.

Ahány engedély nélküli építke­
zés, annyi trükk. A X. kerület­
ben, a Sörgyár utcában egy Ba­
járól felköltözött ember rendezett 
be virágkertészetet, s a „szer­
számkamrának” bejelentett épít­
mény sikerült — lakásnyira. Ezen 
felbátorodott és sógorát beköltöz­
tette a szomszéd telek üvegházá- | 
ba. A XXII. kerületben csirkene- 
velő építésére adtak engedélyt. A 
kérelmező budapesti házaspár ré­
gi lakását eladta, fölépítette a 
csirkenevelőt, amelyiknek fele a 
csirkéké, a másik felében — két 
egyszoba-konyhás lakás van. A 
százhalombattai szövetkezet pe­
dig a XIV. kerületben — lakó­
övezetben — a Kántorné utcában 
rendezte be fafeldoloozó telepét!

Minden terv felborulna . . .
Minden számítást, minden ter­

vet felborítanának, ha nem vál­
lalnák az állami szervek a látszó­
lag népszerűtlen, de valóban köz­
érdekű feladatot, s nem vetnének 
erélyesen gátat a vadépítkezések­

nek. A XVIII. kerület Tanácsa 
hirdetményben fordult a lakos­
sághoz, s kérte, jelentsenek be 
minden engedély nélküli építke­
zést, ha azt akarják, hogy végre 
rend legyen és a kerület fejlesz­
tésére szánt összegek, a kerület­
nek kiosztott lakások azoknak 
jussanak, akik ezt megérdemlik, 
akik türelemmel vártak a helyzet 
általános javulására. Gondolkozni 
kellene azon, hogy a rendőrség el­
lenőrizze az építkezéseket (körzeti 
rendőr mindenütt van, s az épí­
tési osztályok néhány dolgozója 
nem lehet ott a kerület minden 
utcájában), másrészt a bejelenté­
seknél járjon el körültekintőbben, 
s ne üsse be a vidékről felszivár­
gó, engedély nélküli építkezők 
személyi igazolványába a buda­
pesti pecsétet.

Ez volna az első lépés: meggá­
tolni az új engedély nélküli épít­
kezéseiket. A második ezután kö­
vetkezik: az eddigi építkezések 
felülvizsgálása, s az építészeti, 
egészségügyi vagy egyéb elvi elő­
írásoknak meg nem felelő építmé­
nyek lebontása. Már ebbe a köirbe 
tartozik például a százhalombattai 
tsz Zugilóban levő faüzemének fel­
számolása, még akkor is, ha „ez 
az üzem tíz tsz-tag foglalkoztatá­
sát biztosítja”.

A közösség érdekében
Kétségtelen, hogy Budapesten 

még van, s egy ideig lesz is lakás­
gond. A megoldás útja az új, 
egészséges lakások építése. A terv 
szerint évről évié több épül. Ezen 
az úton, és csak ezen az úton áld­
ható meg a fővárosi lakáskéröés. 
S ha egyesekkel szemben kínos is 
eljárni, meg kell tenni a közösség 
érdekében. Éppen a jog, mindany- 
nyiunk joga követeli meg, hogy 
azokat, akik csalárdul visszaélnek 
a joggal, s engedély nélkül épít­
keznek, haladéktalanul visszatele­
pítsék előző lakóhelyükre. Köz­
ügy, hogy meggátolják az önké­
nyes építkezést, s éppen mert köz­
ügy, mindnyájunknak segíteni 
kell a tanácsokat ebben.
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